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Ata Ordinária nº 029/2018 

 

 ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 08 DE OUTUBRO DE 2018.  

Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito (2018), às dezenove 
horas, realizou-se a vigésima nona (29ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e secretariado pelo 
Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos verificou-se a 
presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 
(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 
Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt 
(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da vigésima oitava (28a) Sessão 
Ordinária, realizada em 01 de outubro de dois mil e dezoito. Aprovada por 
unanimidade. Correspondência Recebida: Nada consta. Projetos de Lei 1a 
Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 
(Comissões): Projeto de Lei nº 030/2018, de autoria do Poder Executivo que 
“PRORROGA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS PARA PAGAMENTOS DE 
DÍVIDAS TRIBUTÁRIAS E NÃO TRIBUTÁRIAS EM ATRASO DEFINIDOS PELA 
LEI MUNICIPAL Nº 923/2018 E ALTERA E ESTABELECE NOVOS PRAZOS.” 
Expedientes: Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz(PT): Inicialmente 
cumprimentou o Presidente, demais vereadores e público presente. Disse que o 
motivo para estar usando a tribuna era as eleições que aconteceram em todo o 
território nacional neste último domingo, que reforçou a importância da 
democracia. Foram eleitos os nossos representantes e que agora cabe a cada um 
de nós cidadãos exercerem a função de acompanhar o trabalho deles. Falou que 
todos que obtiveram voto aqui são pessoas que ajudam nosso município e por 
isso a importância de se respeitar aquilo que as urnas nos trouxeram neste último 
domingo e que ele chama de quase um processo anormal no Brasil, mas que é a 
vontade do povo. Prosseguiu dizendo que nessas eleições também puderem 
medir um pouco da expressividade dos partidos políticos, principalmente em 
termos de município, destacando que eles do partido dos trabalhadores 
trabalharam para cinco candidatos, sendo estes que ajudaram e estão ajudando o 
município e que infelizmente teve um dos cinco que não se elegeu, que foi o 
deputado Marcos Maia. Destacou o candidato que ele representou aqui no 
município, que foi o deputado Paulo Pimenta, este inclusive sendo o mais votado 
do PT no Rio Grande do Sul, com mais de cento e quarenta mil votos e em nome 
dele agradeceu a todos que depositaram sua confiança votando nele, 
conseguindo cento e dezesseis votos no nosso município, representando assim o 
reflexo do trabalho que ele vem desenvolvendo, bem como a ajuda que ele vem 
trazendo para Mampituba. Ressaltou o trabalho da companheira Jucinha, que 
trabalhou para a candidata Maria do Rosário. Falou que para esse segundo turno 
em nível de estado, ainda aguardam uma definição do partido dele, mas que 
infelizmente não atingiram o número de votos suficientes para participar do 
segundo turno, mas que a nível nacional estão mais do que nunca com o 
companheiro Haddad lutando por um Brasil melhor. Disse que nesse segundo 
turno vai ser um duelo entre a democracia e o fascismo, visto que isto já está 
explicito pelo oponente deles que pelas suas ações, discursos e atitudes, prega 
uma atitude extremamente fascista e que isso se observa até pelo seu eleitorado 
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nas redes sociais. Falou que muitas pessoas formam sua opinião política através 
do que é publicado nas redes sociais, sendo que muitas dessas publicações são 
falsas e que, portanto, isso é muito ruim para um estado democrático. Reafirmou 
então seu apoio ao candidato Haddad e disse que estão firme na luta para virar o 
jogo no segundo turno e finalizou sua fala. Vereador Sérgio Barbosa Martins 
(PT): Iniciou sua fala cumprimentando os vereadores e todo o público presente, 
agradecendo a presença também dos secretários e do prefeito. Falou 
primeiramente dos candidatos a deputado que o partido dos trabalhadores 
apoiou, aqueles que vêm ajudando o município e que apesar do deputado Marcos 
Maia não ter conseguido a reeleição elegeram quatro deputados, sendo estas 
pessoas que vem contribuindo para Mampituba e que com certeza irão continuar 
apoiando o município. Agradeceu os que puderam votar nos candidatos deles e 
que votaram também no candidato que ele pediu votos, deputado Dionilso Marcon 
e deputado Edgar Preto. Agradeceu também os oitocentos e dois votos que o 
senador Pain recebeu, sendo este um senador de grande luta pela população do 
Brasil, pela população do Rio Grande do Sul, saindo vencedor de uma batalha 
muito forte, sendo esta vitória muito importante para o partido, pois ter um 
senador com o trabalho como ele tem, não poderia realmente ficar de fora. Falou 
que tiveram algumas baixas de deputados federais no partido dos trabalhadores 
em todo o país, mas que ainda tem a maior bancada eleita com cinquenta e seis 
deputados defendendo os interesses da maioria do povo e que isso é muito 
importante para toda população. Disse que essa é uma grande bancada que 
sempre lutou e teve muitos resultados ao longo dos últimos anos. Disse que 
muitas pessoas não dão valor ao que foi conquistado nos últimos anos, mas que 
é muito importante a democracia no nosso país e com isso vem construindo um 
bom trabalho, apesar de nos últimos dois anos as coisas tem pendido para o 
outro lado e por isso temos que lutar para que a democracia prevaleça. Falou que 
viu muitos candidatos fazendo campanha com fofocas, com muitas coisas que 
não são reais, confundido a população divulgando fatos sem provas, citando uma 
delação que foi liberada na última semana, que certamente influenciou na votação 
para presidência da república, uma delação que foi colocada na última semana 
sem prova alguma fazendo com que muitas pessoas acreditassem e mudasse 
seu voto. Falou que agora tem vinte dias para um bom debate e para as pessoas 
analisarem realmente o futuro do país. Ressaltou que o que importa mesmo é que 
a democracia prevaleça e que o perdedor saiba reconhecer, saiba analisar seus 
erros e saiba entender o resultado que vem das urnas, pois perder ninguém 
gosta, mas temos que saber reconhecer a vitória para permanecer firme na luta 
sempre defendendo os interesses daqueles que mais precisam e salientou que 
para isso o governo tem uma grande bancada, sendo governo ou sendo oposição 
vai estar na luta sempre. Disse que ser governo não é fácil, pois são muitas 
demandas, muitos compromissos quando assume, que já tem despesas feitas 
para honrar os compromissos e que muitas vezes falta recurso para atender todas 
as demandas. Prosseguiu falando que o PIB até dois mil e quatorze tinha um 
grande superávit e que a partir desse ano com os problemas políticos o PIB só 
baixou, tendo um rendimento a menos e que nesse último ano houve um déficit 
em torno de cento e trinta a cento e cinquenta bilhões de reais, portanto qualquer 
governo que assumir vai ter uma imensa dificuldade para honrar os 
compromissos e para investir e poder mandar recursos para os municípios. 
Concluiu dizendo que torce para que se consiga reverter essa eleição e que 
acima de tudo, que a democracia prevaleça, pois isso é o mais importante. 
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Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP): Iniciou cumprimentando todos 
os presentes na sessão. Introduziu sua fala sobre as eleições dois mil e dezoito, 
destacou que é um dia em que todos, têm o mesmo peso, a mesma oportunidade 
de escolha, não tem bonito, nem feio, não tem de partido tal e nem com mais ou 
menos dinheiro, somos todos iguais. Destacou sua posição, que manteve sua 
fidelidade partidária, acompanhou as decisões do progressista em todas as 
esferas, votou no quarenta e cinco e no cento em onze. Com a graça e com a 
sabedora do povo gaúcho elegeu o deputado federal Heinze, senador do nosso 
estado, que hoje pela manhã foi feito contato e com bastante alegria e satisfação 
se colocou a disposição para trabalhar fortemente por Mampituba. Foi trabalhado 
para alguns deputados em especial ao deputado Ernani Pólo, que foi Secretário 
de Estado que fez cento e quarenta votos no município, também foi feito um total 
de cento e quarenta votos distribuídos entre os deputados federais Pedro, 
Jerônimo e Renato sendo que os deputados Pedro e Jerônimo se elegeram e o 
deputado Renato não conseguiu a quantia necessária dentro da coligação. 
Também foi feita uma participação para o deputado Adolfo Brito, que também tem 
um carinho uma atenção com o nosso município. Agradeceu a todos os eleitores 
de Mampituba que participaram, apesar de ter um número bem expressivo de 
branco e nulos, mas vieram e manifestaram. Sem aqueles revanchismos que só 
distanciam as pessoas ou alimentam rivalidade desnecessárias. A vereadora saiu 
desse primeiro turno bem satisfeita em relação ao nosso município e ressaltou 
que se permaneça com esperanças e cautela para o último domingo de outubro. 
Confessou que para governo de estado vai manter a fidelidade, acredita que o 
estado sempre manteve uma tradição de não manter uma reeleição como ato de 
sabedoria. A reeleição vem se mostrado não sendo uma melhor opção. 
Aproveitou a presença do executivo que se faz presente pela pessoa do prefeito 
para ressaltar a resposta dada pelo pedido de informação 001, solicitação da 
sindicância ou investigação sobre o asfalto do Costãozinho, pediu uma resposta 
pontual, salientou que não é do ministério público, mas dizer que está em fase 
processual, que precede juntada de documentos, e não encaminha nada para o 
legislativo, declarou que não chega a ser um desrespeito porque nunca se 
trataram desta maneira, mas solicitou cópias de documentos até a presente fase, 
afirmando que não vai descansar sem apurar quem foi o responsável pelo 
prejuízo que o município teve. Esclareceu que quer a mesma exatidão do jurídico 
em relação com a ação para cobrar dos vereadores que tiveram apontamentos 
como irregularidades que na sua grande maioria já prestaram contas e pagaram, 
ela quer a mesma pontualidade para a questão do asfalto do Costãozinho, nós 
não estamos falando de cinco, dez mil reais, nós estamos falando em torno de 
quatrocentos e vinte mil reais. Finalizou sua fala agradecendo e desejando a 
todos os mampitubenses uma boa semana e bastante trabalho. Ordem do Dia: 
Nada consta. Comunicados: Não havendo nenhum comunicado o Presidente 
encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


